

现代快报牵手宁波银行“2014高考助学行动”系列报道⑧

兄妹俩为减轻单亲妈妈负担 参加快报联合苏宁举办的勤工俭学

应届贫困生勤工俭学一个月可以获得5000元,有需要的孩子抓紧报名

凌晨4点起床卖报纸不怕,但是听说记者要来采访,17岁的小妍(化名)吓得临阵脱逃了……在采访过程中,现代快报不止一次遇到这样的贫困生。为了让他们更有尊严地接受资助,一方面我们都给他们用了化名,保护好他们的隐私。现代快报携手共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、现代快报网(www.xdkb.net)、江苏教育频道、新浪江苏网发起的“与爱同行·2014高考圆梦助学”活动还在继续。在此,我们也呼吁更多的爱心企业和个人,和我们一起用更人性化的方式,让孩子们接受帮助。比如提供勤工俭学岗位,让他们有机会,通过自己的双手挣学费。

现代快报记者 钟晓敏



一份倡议

开辟绿色通道 全方位帮扶寒门学子

今秋入学时,14年不变的江苏公办高校学费将统一上调。为了不让寒门学子因为交不起学费,而被拒之高校门外,今年“与爱同行·高考圆梦”也将联合社会各界,开通“绿色通道”,启动全方位帮扶寒门学子计划。

绿色通道一:直接给孩子捐学费。银行汇款户名:江苏省希望工程办公室,账号:087651120100301003787开户行:南京光大银行北京西路支行;邮局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址“南京市北京西路70号(省委大院)10号楼”。邮政编码:210013。

绿色通道二:为孩子提供勤工助学岗位。

绿色通道三:“一对一”帮扶。

绿色通道四:高校关爱寒门学子行。目前,大部分高校都有资助贫困生体系,在此我们呼吁更多的高校加入关爱寒门学子的活动中来,为贫困生设立勤工助学岗位、提高奖学金额度等。

【贫困生申请条件】

“与爱同行·2014高考圆梦大助学”行动资助对象为:城乡低收入家庭中品学兼优考入高等院校的应届全日制本科大学生,资助标准为3000元/人。

申请者应符合如下条件:

- (1) 年人均收入低于当地平均收入的农村和城市贫困家庭子女;具有下列情况之一的优先考虑:孤儿、贫困残疾人、单亲家庭、城乡低保户、特困职工家庭、遇意外事故、重大疾病或其他特殊情况致生活困难家庭。
- (2) 勤奋好学,品行优良。
- (3) 没有获得其他奖学金、助学金资助。
- (4) 被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生(军校、师范及委培等免费生不在此次申请资助范围之内)。

【参与方式】

资助人或受助学生,都可以拨打现代快报热线**025-96060**,或者登录现代快报网(www.xdkb.net)钟晓敏爱心工作室。

与我们微博互动:发新浪微博,加标签#**高考圆梦大助学**#并@**快报钟晓敏爱心工作室**



宁波银行南京分行·感恩大事记

宁波银行南京分行2008年6月落户金陵。6年间,宁波银行南京分行默默耕耘、不断探索,在激烈的市场环境中努力开拓经营的同时,始终不忘支持公益事业,以感恩之心回报社会。

●2012年4月至今,宁波银行南京分行开展“感恩南京文明社区行(幸福社区行)”活动,已开展近300场,走进南京近300个文明社区。

●2012年6月17日宁波银行南京分行再次组织员工志愿者参加“虎凤蝶”专场公益活动。

●2012年11月21日,宁波银行南京玄武支行在南京市社会福利院开展慈善一日行活动。

●2012年5月11日,宁波银行南京江宁支行员工赴江宁特殊教育学校开展助残活动。

●2013年3月8日,宁波银行

南京河西支行全体员工前往爱德儿童发展中心开展手牵手献爱心活动,为在爱德儿童发展中心接受康复和培训的自闭症孩子送上关怀和温暖。

●2013年6月8日,宁波银行南京鼓楼支行员工赴南京市宁燕外来子弟小学开展爱心捐赠公益活动。

●2013年6月9日,宁波银行南京分行组织100余名志愿者开展爱心献血活动。

同时,每年宁波银行南京分行都开展公众金融服务周活动、反假进校园等公益主题活动。点点滴滴,感恩在心!

懂事勤劳的妹妹

听说记者要来采访,她吓跑了

接到求助电话,记者顶着烈日赶到了小妍(化名)的家。不料,妈妈告诉记者:“她听说记者要来采访,就跑掉了。”

出去时,小妍再三叮嘱妈妈,“不要接受别人的帮助”。

“女儿说不要,我们就不要吧。”妈妈班阿姨说着话时,泪水止不住

在眼圈打转。她知道女儿自尊心很强,也想随了女儿的心,可是9月份开学,她得拿出两个孩子的学费才行啊。

班阿姨来自安徽。以前,她在南京做钟点工,后来她因为骨质增生,爬楼实在不方便,就开始改做早点,辛苦挣钱。为了让一双儿女接受好

的教育,她还将两个孩子都接到了身边,让他们在南京上了学。

她很想和丈夫一起努力,将两个孩子培养成才。但是,丈夫脾气暴躁,而且不肯找工作,两人经常为一些生活琐事吵架,最终离了婚。两个孩子都跟着她一起生活,她的压力更大了。

替妈妈分忧,凌晨4点起床卖报纸

“其实,我家女儿挺乖巧的。”班阿姨说,女儿在学习上从来不用她操心。从小学到高中,她没有上过辅导班,都靠自己学,“上了高中后每天看书都要看到夜里11点。”父母离婚后,小妍的压力也非常大。为了替妈妈分忧,高一、高二

连续两年的暑假,她都在卖报纸赚钱。

“她年龄小,出去打工人家不要。只能卖卖报纸。”班阿姨说,暑假,很多孩子都出去旅游了,小妍每天凌晨4点就起床批发报纸了。为了省钱,她连公交车也舍不得坐,每次

都是骑自行车来回。一个暑假也挣了1000多元钱。

今年高考,小妍考了319分,达到了二本分数线。而她所在的学校,达到本科线的,也就60多个人。班阿姨说:“她已经够努力了,我也很满意。”

敢于担当的哥哥

不愿放弃机会,他想帮妹妹“打工”

采访中,记者建议班阿姨做一下小妍的思想工作,让她去苏宁勤工俭学一个月,这样就能获得3000元助学金,外加2000元“工资”。

听了记者的话,小妍的哥哥两眼发亮。“如果我妹妹拉不下面子,我能替她去打工吗?”小京一脸期待地望着记者。

9月份开学,他就要读大三了,

学费也比往年贵了1000多元,要5000多元了。小京告诉记者,这两年他除了学费,生活费都是自己打工挣的。“我妈卖早点太辛苦了,刮风下雨不好摆摊。”小京说,得知他和妹妹上学时,妈妈中午就吃自己卖不掉的稀饭,他特别难过。

上大学之后,他一直在兼职,不是到饭店端盘子,就是帮人家做手

机促销活动。“在饭店端盘子,还能吃到一顿免费的晚饭。”小京说,这么一来也能让他节省一些开支,每个月生活费三四百元就足够了。

得知在苏宁勤工俭学,一个月能有5000元,他想无论如何都要争取到这个机会,所以提出万一妹妹不好意思,他想去替妹妹打工。

苏宁表示,兄妹俩可以一起来勤工俭学

昨天,记者将小京的想法跟苏宁相关工作人员沟通后,他们表示“可以让这对兄妹一起来”。得知这个消息,小京特别高兴。

他告诉记者,其实自己一开始

就有这个想法,但是考虑到他们兄妹俩一下子就要两个名额,觉得不好意思,所以没有开口。

记者截稿时,小妍也回家了。小京告诉记者,他已经做通了妹妹的

工作,两人一起去苏宁打工。记者也理解孩子的自尊心问题。为了让他们更有尊严地接受帮助,记者让她放心,我们不会在稿件中写出她的名字、住址,以及她所就读的学校。

友情提醒

想勤工俭学的孩子抓紧报名

快报发起爱心助学活动以来,苏宁每年都会积极参与。往年,他们只是单一地给孩子经济上的帮助。考虑到往届生也会有困难,后来他们便增加了

“勤工俭学”这个活动。

目前,已经有6个学生报名参加勤工俭学。如果你也想参与,赶紧拨打现代快报热线96060。

今年参加高考,且分数达到本科线的贫困生,勤工俭学一个月都可以获得3000元助学金,和2000元“工资”。往届生打工一个月,可以获得2000元工资。